
Opgave 71 - antwoord 

 

Vraag 71 Tegenspel  

West  Noord Oost  Zuid 

1♦  pas  1♥  doublet 
2♥  2♠∗  4♥            allen passen 
 
Leider oost speel 4♥.     Partner noord 

♠ V 9 5 3 
♥ 4 3 2 
♦ 10 
♣ 10 5 4 3 2 

Dummy west   Leider oost 

♠ B 2     ♠ 10 7 6 
♥ A 9 8 7    ♥ H V B 10 
♦ A H 9 4 3    ♦ V B 5 2 
♣ 7 6     ♣ H B 

Jouw zuidhand 

♠ A H 8 4 
♥ 6 5 
♦ 8 7 6 
♣ A V 9 8 

Jij komt uit met ♠A. Je partner speelt ♠9 bij en de leider ♠6. 
 
Je hebt met je partner afgesproken dat een hoge kaart een aanmoedigend 
signaal is. Wat partner noord betreft, mag je met die kleur doorgaan. 
Met welke kaart begin je de tweede slag? 
a. ♠H                    =   3 punten 
b.  kleine schoppen = 10 punten 
c.  troef =   0 punten 
d.  ruiten  =   0 punten 
e.  klaveren  =   0 punten  

 
Speel na ♠A: ♠4 (b)! Daarmee pak je de grootste kans op downspelen. Partner 
vroeg met zijn hoge schoppen om schoppen door te spelen. Dat moet 
betekenen dat hij ♠V heeft. Het biedverloop sluit een 2-kaart schoppen immers 
uit. Méér plaatjes dan ♠V kan partner niet hebben; dat sluit een aansignaal voor 
een andere bijkleur vrijwel uit.  
Dus hoop je dat je partner met ♠V aan slag kunt brengen, waarna hij zeer 
waarschijnlijk* klaveren naspeelt, en jij met je twee klaverenslagen het lot van 
de leider bezegelt. 
 
*Zeer waarschijnlijk klaveren: allereerst vanwege de hand van dummy, en ten 
tweede door de lage schoppenkaart waarmee je hem aan slag brengt…  
Gebruikelijk is namelijk dat in een dergelijke situatie een lage kaart vraagt om 
terugkomst in de laagste van de twee andere bijkleuren, en een hoge in de 
hoogste. Dit staat in de bridgeliteratuur bekend als het Lavinthal-signaal. 
 
*Noords 2♠-bod. Het is zeker niet ongebruikelijk dat na partners doublet ook 
met een zeer zwakke hand ‘vrijwillig’ 2♠ wordt geboden. 

 


